РАСЧЕТНО-ГРАФИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.

Задание предназначено для освоения студентами методов расчета цепей постоянного тока, цепей синусоидального тока, переходных процессов в линейных электрических цепях с сосредоточенными параметрами.

ФОРМИРОВНИЕ РАСЧЕТНОЙ СХЕМЫ

Для расчета задания студент получает от преподавателя индивидуальную карточку. По данным этой карточки составляется электрическая схема. 

Рекомендуемый порядок составления расчетной схемы следующий: 

а) на поле чертежа наносятся и нумеруются узлы, определяющие начало и конец соответствующих ветвей схемы;

б) в каждую из ветвей включаются активные сопротивления R, номера которых соответствуют номерам ветвей;

в) источник ЭДС E, а также емкость C и индуктивность L включаются последовательно с сопротивлениями тех  ветвей, номера которых совпадают с индексами соответствующих элементов.

г) направления заданной ЭДС E и рассчитываемых токов i выбираются от начала к концу соответствующих ветвей.

Характер коммутации задан «раз.» (ключ размыкается). При этом ключ необходимо располагать последовательно.
Пример индивидуальной карточки

	Номер 
и ветвь 
	Узел (начало–конец ветви)
	R
(Ом)
	Ключ раз. R6
	Задание 4 
№ _______

	1

2

3

4

5

6
	2 – 4

3 – 1

4 – 1

2 – 3

4 – 3

2 – 1  
	10.0

40.0

20.0

20.0

50.0

20.0
	E1 = 400 В

L1 = 0.06 Гн

С2к = 1.09 Е+01 мкФ

С2а = 1.77 Е+0 мкФ

OMG = 1000. 1/с

FI = 150 град
	1 опр iL1. 
2.Кол-ый опр. i2
3. Раз. C3 опр. i1
4. Раз. C3 опр. i5
5. Раз. L1 опр. i3

6. Раз. L1 опр. uC3


Электрическая схема, составленная по данным этой карточки, показана на рис. 1.


[image: image1.emf]R

1

R

6

R

4

R

2

R

5

R

3

L

C

E

1

I

1

I

5

I

3

I

2

I

4

I

6

2

4

1

3


Рис. 1.
СОДЕРЖАНИЕ ЗАДАНИЯ

I. Рассчитать схему (рис. 2) в установившемся докоммутационном режиме (ключ замкнут). 

1.Определить все токи сверткой схемы. Эдс E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 400 В). Т. к. источник питания постоянный, индуктивность  закорачивается, емкость разрывается.
2. Определить все токи МКТ, МУП. Эдс E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 400 В).
3. Составить баланс мощностей.

4. Определить параметры эквивалентного генератора относительно зажимов конденсатора.
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Рис. 2.
1. Рассчитать все токи в установившемся послекоммутационном режиме (ключ разомкнут).
2. Составить баланс мощностей.

  Источник постоянной ЭДС E заменить на синусоидальный источник эдс e(t) = Emsin (ωt + φe) (при этом, согласно данным карточки, максимальное значение синусоидальной функции Em принимается равным E, угловая частота ω обозначена как OMG, а начальная фаза φe как FI, емкость берем С2к = 1.09 Е+01мкФ=10.9 мкФ). В результате в соответствии с карточкой схема 1 для данного пункта преобразуется в схему, представленную на рис. 3.
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Рис.3.
3. Рассчитать переходный процесс классическим методом. Закоротить индуктивность, емкость взять Ск (схема Рис.4). Определить указанный в п. 1 карточки ток (напряжение). E – величина постоянная (в соответствии с карточкой E = 400 В). 
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Рис. 4.
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